
Zeittunnel Listings

Zeittunnel — 
Flucht in die 
Gegenwart
Durch einen Zeittunnel in die Zukunft. 
Finden Sie den Weg zurück.

Das Spiel beginnt im heimischen Wohnzimmer. Die Kom­
mandos müssen ausgeschrieben und durch eine Leerstelle 
getrennt werden. Zum Beispiel »NEHME BILD«. Die Syntax ist: 
Imperativ, Leerstelle, Objekt. Für die Richtungen werden An­
fangsbuchstaben benutzt. Die Eingabe wird mit »Return« ab­
geschlossen. Mit der gleichen Taste gelangt man vom Grafik- in 
den Textmodus. Vom Text- in den Grafikmodus kommt man mit 
dem Befehl »BILD«. (Jens Schürbs/Arndt Meiswinkel/rg)

Programmdokumentation und Variablenliste

5 — 2610
2611 — 2614
2620
2700 — 2760
2770 — 2910
2920 — 2990
3000 
10000— 10260

Raum 1 bis 11 in Strings 
Zufallszahlen ermitteln 
Sprung zum Titelbild 
Routine für Bildtext 
Routine: Worteingabe 
Routine: Wortausgabe 
Hauptprogramm 
Titelbild

Wichtige POKEs
3050 — 3080 POKE für Cursor setzen

POKE 211,x:POKE214y:SYS 58640 
setzt Cursor an Postition x,y

3025 Ausschalten des Bildschirms
POKE 53265,PEEK(53265) AND 239

3085 Einschalten des Bildschirms
POKE 53265,PEEK(53265) OR 16

Wichtige Variablen
VA$ Eingegebenes Wort
V$ Eingegebener Buchstabe
AN$ Antwort
X,Y,X1,Y1 Position des Bildtextes
CX,CY Cursorposition in Textmodus
B1$(1-27)bis B9$(1-27) Bilder1-9
BA$(1-27)bis BB$(1-27) Bilder1O,11

Listing »Zeittunnel«
1 REM *********************** <086>
2 REM * ADVENTURE * <147>
3 REM * BY JENS SCHUERKS/ * <220>
4 REM * ARNDT MEISWINKEL * <088>
5 REM *********************** <090>
6 PRINT"<CLR>":POKE 53280,0:POKE 53281,0:D

IM Bl$(27) <230>
7 REM ** RAUM 1 ** <164>
10 Bl$(l)="<UP,RVSON,GREY 2,3SPACE>n<31SPA

CE >H<3SPACE}M < 239>
20 Bl$(2)="{RVS0N,GREY 2,4SPACE)fi{29SPACE>

M<4SPACE>" <105>
30 Bl#(3)="<RVSON,GREY 2,5SPACE)fl{27SPACE}

H<5SPACE}" <116>
40 Bll(4)="{RVS0N,GREY 2,6SPACEJflYYYYYW

YYYYYYYYYYYYYYYYEt6SPACE > " <098>
50 Bl$(5)="<RVS0N,GREY 2,6SPACE>H<25SPACE}

W<6SPACE>" <077>
60 Bl$(6)="{RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff<25SPACE>

W<6SPACE>" <088>
70 Bl$(7)="<RVS0N,GREY 2,6SPACE>H<25SPACE>

W<6SPACE>" <099>
80 Bl$(8)="{RVSON,GREY 2,6SPACE>H<5SPACE>B

F<4SPACE,BROWN>fiYYVVWWWWE<GREY 2>W<
6SPACE}" <053>

90 Bl$(9)="<RVS0N,GREY 2,6SPACE>n{3SPACE>U
SFFiK2SPACE, BR0WN3ff0VYWZYYVW£ff<GREY
2 3 ff <6SPACE}" < 098>

100 Bl$(10)="{RVSON,GREY 2,6SPACE>H{3SPACE
3-<GREY 3>nH<GREY 2]-<2SPACE,BR0WN>R
n<4SPACE>ff{5SPACE)ffff{GREY 2)ff{6SPACE}" <081> 

110 Bl$(ll)="{RVSON,GREY 2,6SPACE>ff<3SPACE
>-CGREY 3]-ym{GREY 2>-<2SPACE,BR0WN>ff
H{4SPACE)R{5SPACE>W<GREY 2>ff<6SPACE>" <118> 

120 Bl$(12)="<RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff<3SPACE
>-<GREY 3>JJAL<GREY 2>-<2SPACE,BR0WN>ff
H{4SPACE)ff{5SPACE>ffff{GREY 2>ff<6SPACE>" <103> 

130 Bl$(13)="{RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff<3SPACE
>-<GREY 33JJjmJL<GREY 2>-<2SPACE,BR0WNlF
R{3SPACE>.n .<3SPACE>ffff<GREY 2>ff{6SPAC
E>" <232>

140 Bl$(14)="{RVSON,GREY 2,6SPACE3H<3SPACE
3 J****LC2SPACE,BROWN}Rff<4SPACE>ff<5SPAC
E>Rff{GREY 2>ff{6SPACE}" <255>

150 Bl$(15)="{RVS0N,GREY 2,6SPACE)H<llSPAC
E,BR0WN>W<4SPACE)ff{5SPACE>ffff{GREY 2>ff
<6SPACE3" <117>

160 BlT(16)="<RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff<llSPAC
E,BROWN}Fim?gmraR{GREY 2>ff{6SPACE
}" <223>

170 Bl$(17)="{RVSON,GREY 2,6SPACE>L7FWT
WW{BROWN>L?WF?7Pmm{GREY 2)g{6SP
ACE}" <140>

180 Bl$(18)="{RVS0N,GREY 2,5SPACE3&<12SPAC
E>re<10SPACE>W n<5SPACE}" <037>

190 Bl$(19)="{RVS0N,GREY 2,4SPACE>H<29SPAC
E1 &<4SPACE}n < 075 >

200 Bl$(20)="{RVSON,GREY 2,3SPACE>H<31SPAC
E >n<3SPACE}" < 077 >

210 Bl$(21)="{RVS0N,GREY 2,2SPACE>M<33SPAC
E} ö <2SPACE}" <088>

220 Bl$(22)="{LIG.BLUE)WQHNZIMMER" <200>
230 BH(23)="{LIG.BLUE)SCHRANK / BILD” <023>
240 REM ** RAUM 2 ** <142>
250 DIM B2$(23) <206>
260 B2$(l)="{HOME,30SPACE}" <040>
270 B2t (2) = " {15SPACE, WHITE, RVSON>^{RVOFF,

11SPACE,YELLOW >. <10SPACE}" < 029 >
280 B2$(3)="<SPACE,YELLOW 3.<8SPACE 3. <3SPAC

E,WHITE,RVSON}£{2SPACE}?{RV0FF,4SPACE,
YELLOW >. {10SPACE 3" <034 >

290 B2$(4)="<3SPACE,YELLOW}.<9SPACE,WHITE,
RVS0N)i<4SPACE)5{RV0FF,llSPACE,YELLOW>
Ä <3SPACE}. <3SPACE}" < 208 >

300 B2l(5)="<5SPACE,RED>Ä<6SPACE,RVSDN,WHI
TE}i{6SPACE}?X ¥{RV0FF,16SPACE}" <231>

310 B2$(6)="<11SPACE,RVSON,WHITE >i<7SPACE}
M<3SPACE}?<RVOFF,3SPACE,YELLOW}.{11SPA
CE>" <023>

320 B2$(7)="<2SPACE,YELLOW}.<2SPACE 3. {4SPA
CE,RVSON,WHITE)i<7SPACE>H<5SPACE)y{RV0
FF,6SPACE,YELLOW3. <7SPACE}" < 028>

330 B2$ (8) = '• <3SPACE , RVSON , WHITE}i?{RVOFF , 4
SPACE,RVSON >X<7SPACE>M<7SPACE>¥{RVOFF,
13SPACE}” <141>

340 B2$(9)="{2SPACE,WHITE,RVS0N>i{2SPACE)?
<RVOFF,2SPACE,RVSON}£{7SPACE>H<9SPACE}
¥ <RVOFF,12SPACE 3" <152 >

350 B2T(10)="CSPACE,RVSON,WHITE>£{4SPACE}¥
^{7SPACE>M<1lSPACE>5{RV0FF,3SPACE,YELL
OW}.<4SPACE}.<2SPACE3" < 032 >

360 B2$(11)="<RVS0N,WHITE>^<6SPACE>fi<6SPAC
E >HU 3SPACE}¥{RV0FF, 9SPACE, RVSON>r <049 >

370 B2$(12)="<RVSON,WHITE,8SPACE >fi{4SPACE>
Ä<15SPACE)¥{RV0FF,7SPACE,RVSON}£ " <147 >

380 B2$(13)=”<RVSON,WHITE,9SPACE >fi{2SPACE>
H<17SPACE}¥{RV0FF,5SPACE,RVSON>^{2SPAC
E)" <158>

390 B2$(14)=”<RVSON,GREEN>TTTTTTTTTTTTTTTT
TTTTTTTTTTTTTT <BROWN}£ <5SPACE}¥<GREEN 3
TT” <150>

400 B2$(15) =" <RVSON,GREEN3TTTTTTFfTTTFrTT^
TTTTTTTTTTTTT<BROWN}^<7SPACE>¥<GREEN 3T
” <091>

410 B2$(16)="{RVSON,BROWN,39SPACE}" <136>
420 B2$(17)=”<RVSON,BROWN,39SPACE}" <147 >
430 B2$(18)="{RVS0N,BR0WN,39SPACE}" <158>
440 B2$(19)="<RVSON,BROWN,39SPACE}" <169 >
450 B2$(20)="<RVSON,GREEN>TTTTTTTTTT<BROWN 

}£{i3SPACE}¥<GREEN}TiTrrrfTrrrm < is3>
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Listings Zeittunnel

Listing »Zeittunnel« (Fortsetzung)

460 B2$(21)=H £RVSON,GREEN>TTTTfTrTT£BROWN>
i{15SPACE}#{GREEN}T^^^^^^^f,, <124>

470 B2$(22)=”£LIG.BLUE >KRISTALL-PLANET" <011> 
480 B2$(23)="{LIG.BLUE>GEBIRGE / WEGKREUZU

NG” <065>
490 REM ** RAUM 3 ** <138>
500 DIM B3$(23) <202>
510 B3$(1)="£UP,5SPACE,RVSON,WHITE >££2SPAC

EJ^{RVOFF, 18SPACEX £4SPACE,RVS0N>^£RV
OFF,5SPACE}” <044 >

520 B3$(2)=" -£2SPACE,RVSON,WHITE}££4SPACE
}?{RVOFF,4SPACE}.£7SPACE>.£8SPACE,RVS0
N}£{2SPACE}?{RV0FF,2SPACE,REDJÄ ” <240>

530 B3$(3)="£3SPACE,RVSON,WHITE}££6SPACE >?
<RVOFF,SPACE>- £2SPACE,RVSON>^£RVOFF, 1 
lSPACE>.£SPACE,RVSON}££4SPACE}¥£RVOFF, 
2SPACE>" <012>

540 B3$(4)="£2SPACE,RVSON,WHITE>i£8SPACE}¥
£RVOFF,2SPACE,RVS0NJ££2SPACE}?{RVOFF,2 
SPACE>fi<8SPACE,RVSONJ^{6SPACE>T{RVOFF, 
SPACEK” <186>

550 B3$(5)=”£SPACE,RVSON,WHITE}£ £10SPACE >*
£{4SPACE}¥{RV0FF,4SPACEK <4SPACE,RVSON
}££8SPACE}¥{RVOFF,SPACE}” < 080>

560 B3$(6)="£RVSON,WHITE}£{11SPACE}& <6SPAC
E>5{RVOFF,7SPACE,RVSON}££10SPACE}¥" < 225 >

570 B3$(7)=”£RVSON,WHITE,11SPACE)g{8SPACE}
5? <RVOFF,5SPACE,RVSON}£ £12SPACE}" <100 >

580 B3$(8)="£RVSON,WHITE,10SPACE}fl£10SPACE
}¥£RVOFF,SPACE}.£SPACE,RVSON}££!3SPACE
>” <157>

590 B3$(9)="£RVSON,WHITE,9SPACE>fl£12SPACE>
¥ £RVOFF,SPACE,RVSON}^£14SPACE >” <122 >

600 B3* (10) =” £RVSONfGREEN>TTTTTnTrTTTTTT^
TT£BR0WN>^£4SPACE>¥f£GREEN}TTTFfTfTfTTT
TTT* <009>

610 B3#(ll)«"£RVSON,GREEN>TTTTTnTTTrTTT^
T£BR0WN}££6SPACE)¥£GREEN >TFmTTTTTTTT
T' <206>

620 B3$ (12) =" £RVSON,GREEN}TTrrrmTrnTfTT
£BRDWN>X£8SPACE>¥£GREEN>TfTTTTTTTfTTT’, <147> 

630 B3$ (13)=” £RVSON,GREEN}TfrmTrrrFfTn'£
BROWN>££10SPACE >W£GREEN>TTTrmTFTTTM <088 > 

640 B3$ (14) =" £RVSON,GREEN}TTTrrfTrTTTTTT^
R0WN^£2SPACE,RVOFF)££6SPACE}¥£RVSON,2
SPACE }¥£GREEN}TrfT^TTT^T!, <073>

650 B3$ (15) =” £RVSON1GREEN}TrrrrrrmTn,£BR
OWNl££2SPACE, RVOFF>££WHITE>MflYYW£fl£BR
OWN}¥£RVSON,BROWN,13SPACE}" <248>

660 B3$(16)="£RVSON,GREEN>TTTTTTTTFTTT£BRO
WN}££2SPACE,RVOFF>i£WHITE>H£RVSON,GREY 
2}££6SPACE)¥£RVOFF,WHITE}^£BROWN)¥£RV
SON,12SPACE >” <202>

670 B3$ (17) =” £RVSON,GREEN>TTTTTTTTfTT’£BROW
N}££2SPACE,RVOFF >X£SPACE,WHITE >H£RVSON 
,GREY 2,8SPACE,RVOFF,WHITE}^£SPACE,BRO
WN)¥£RVSON,11SPACE >" <170 >

680 B3$ (18)=" £RVSON,GREEN>TTTTTTTTTT£BROWN 
}££2SPACE,RVOFF}^£14SPACE}¥£BROWN,RVSO
N,10SPACE)" <128>

690 B3$ (19) =" £RVSON,GREEN}TrffTmT£BROWN}
££3SPACE, RVOFF>TTTTTfTfTrTfT^ ,
RVSON, 3SPACE )¥£GREEN } TfTfTT" <095 >

700 B3$ (20) =" £RVSON,GREEN}TTTTTTfT£BROWN}£
£4SPACE,RVOFF,16SPACE,BROWN,RVSON,4SPA
CE J^GREENlTTTTr <235>

710 B3$(21)=" £RVSON,GREEN}TTTTfTf£BROWN}££
26SPACE}¥£GREEN}TTfY" < 119>

720 B3$(22)="£LIG.BLUE >KRISTALL-PLANET” <007 >
730 B3$(23)="£LIG.BLUE>GEBIRGE / WEG / SCH

ACHT” <239>
740 REM ** RAUM 4 ** <134>
750 DIM B4$(23) <198>
760 B4$(l)=”£UP,GREY 2,RVS0N,4SPACE>fl£29SP

ACE)h£4SPACE}” < 226>
770 B4$(2)=”£GREY 2,RVS0N,5SPACE}fl£22SPACE

>WW H£5SPACE}” <025>
780 B4$(3)=”£GREY 2,RVSON,6SPACE>fl£20SPACE

}JiWiUi£6SPACE > " <034 >
790 B4$(4)=”£GREY 2,RVS0N,7SPACE>jaWWWW

YYYYWYWYYYS&W££7SPACE > ” < 225>
805 B4$(5)=”£RVSON,GREY 2,7SPACE>H£SPACE,R

VOFF,3SPACEX £5SPACEK £8SPACE,RVSON,SP
ACE>^TO£7SPACE>” < 100>

810 B4$(6)=”£RVSON,GREY 2,7SPACE}H£SPACE,R

VOFF, 14SPACE }. £3SPACE, RVSON , SPACE )%W 
£7SPACE>” <060>

820 B4$(7)=”£RVS0N,GREY 2,7SPACE}ff£SPACE,R
VOFF,SPACE >.£3SPACE}.£9SPACE >.£2SPACE,
RVSON,SPACE >W£7SPACE}” <163 >

830 B4$(8)="£RVS0N,GREY 2,7SPACE>H£SPACE,R
VOFF,18SPACE,RVSON,SPACE>Q^B7H7SPACE}” <036> 

840 B4$(9)=”£RVS0N,GREY 2,SPACE}Rfl£4SPACE)
TT£SPACE,RVOFF,3SPACE,WHITE}&£6SPACE}.£
7SPACE, RVSON , GREY 2 , SPACE )^W{7SPACE } 
" <066>

850 B4$(10)=”£RVSON,GREY 2,SPACE>WZH<3SPAC
E)H£SPACE,RVOFF,14SPACE}.£3SPACE,RVSON
,SPACE}Q*TO£7SPACE>” <199 >

860 B4$(ll)=”£RVS0N,GREY 2,SPACE>WM£4SPACE
>W£SPACE,RV0FF,13SPACE,RED>Ä£GREY 2,4S
PACE,RVSON,SPACE >Q*OT£7SPACE >” <105 >

870 B4$(12)="£RVS0N,GREY 2,7SPACE}H£SPACE,
RV0FF,2SPACE>.£5SPACEK £9SPACE,RVS0N,S
PACE Jg*UTK7SPACE}” < 211>

880 B4i(13)="£RVS0N,GREY 2,7SPACE)H£SPACE,
RVOFF, 15SPACE > . £2SPACE , RVSON , SPACE >W
W£7SPACE>” <176>

890 B4$(14)=”£RVS0N,GREY 2,7SPACE)LWm
WPWTO7?msWS£7SPACE > ” < 189 >

900 B4$(15)="£RVS0N,GREY 2,6SPACE>H£9SPACE
K £4SPACE>.£10SPACE}fl£6SPACE)” <111>

910 B4$(16)="£RVSON,GREY 2,5SPACE)^£9SPACE
X £6SPACE>.£10SPACE}fl£5SPACE}" <122>

920 B4$(17)=”£RVS0N,GREY 2,4SPACE)H.......
.....................fl£4SPACE>” <095> 

930 B4$(18)=”£RVS0N,GREY 2,3SPACE)H£9SPACE
X £10SPACE>.£10SPACE>n£3SPACE>” <144>

940 B4$(19)="£RVS0N,GREY 2,2SPACE}M£9SPACE
X £12SPACE>.£10SPACE}fl£2SPACE}" <155>

950 B4$(20)="£RVSON,GREY 2,SPACE>H.........
............................fl " <139> 

960 B4$(21)="£RVS0N,GREY 2>H£9SPACEX£16SP
ACEX £10SPACE)fl" <168>

970 B4$(22)="£LIG.BLUE>HALLE” <018>
980 B4$(23)=“£LIG.BLUE}FENSTER / KNOPF / L

EITER” <111>
990 REM ** RAUM 5 ** <130>
1000 DIM B5$(23) <194>
1010 B5$(l)="£UP,GREY 2,RVS0N,4SPACE>fl£29S

PACE)H£4SPACE}" < 222 >
1020 B5$(2)=”£GREY 2,RVSON,5SPACE>fl£27SPAC

E} fl £5SPACE}” < 088>
1030 B5$(3)=”£GREY 2,RVS0N,6SPACEJfl£25SPAC

E}fl£6SPACE >” <100 >
1040 B5$(4)="£GREY 2,RVSON,7SPACE)fiYWYVW

YYYYYYYYYYYYYYYY££7SPACE 1 ” < 228>
1050 B5$(5)="£GREY 2,RVSON,7SPACE}^£23SPAC

E>W£7SPACE>" <043>
1060 B5$(6)=”£GREY 2,RVSON,7SPACE)^ HYYYYY

YYYYVR £ 10SPACE }R£7SPACE } ” < 186 >
1065 B5$(7)=”£GRE¥ 2,RVS0N,7SPACE)^ R£10SP

ACE} £ £ 10SPACE >R£7SPACE >” <136 >
1070 B5$(8)=”£GREY 2,RVS0N,7SPACE>^ R£10SP

ACE>^£10SPACE>R£3SPACE>fl^£2SPACE>" <001> 
1080 B5$(9)="£GREY 2,RVS0N,7SPACE>^ R£10SP

ACE}R£10SPACE>W£2SPACE>WZ^£2SPACE >” < 206 >
1090 B5$(10)=”£GREY 2,RVSON,7SPACE>U W£10S

PACE}^£10SPACE}R£3SPACE}fl^£2SPACE}” <061> 
1100 B5$(ll)="£GREY 2,RVSON,7SPACE>^ H503@

50?5^£3SPACE, RVOFF }i£3SPACE)¥£RVS0N
,2SPACE}W £7SPACE}" <106 >

1110 B5$(12)=”£GREY 2,RVS0N,7SPACE>^ R£RVO
FF>............ £RVSON}££3SPACE,RVOFF}TT
TfT£RVSON,2SPACE)H£7SPACE>” < 036>

1120 B5$(13)="£GREY 2,RVSON,7SPACE>^ R£RVO
FF,10SPACE,RVSON >^£3SPACE,RVOFF,SPACE 
>flY££SPACE,RVS0N,2SPACE>H£7SPACE>" <138> 

1130 B5$(14)=”£GREY 2,RVSON,7SPACE>L^ß£RVO
FF>............ £RVSON>L.PTP£RVOFF,SPACE>
£?ß£SPACE,RVS0N}??ß£7SPACE>” < 206>

1140 B5$(15)="£GREY 2,RVSON,6SPACE>M£7SPAC 
E}.£9SPACE,RVOFF,5SPACE,RVSON,3SPACE} 
fl£6SPACE>" <215>

1150 B5$(16)=”£GREY 2,RVSON,5SPACE}fl£7SPAC 
E>.£12SPACEK£6SPACE}fl£5SPACE}” <108>

1160 B5$(17)=”£GREY 2,RVSON,4SPACE>M......  
......................fl£4SPACE}"...... <081>

1170 B5$(18)=”£GREY 2,RVS0N,3SPACE>M£7SPAC 
EX£16SPACE>.£6SPACE>fl£3SPACE>” <130>

1180 B5$(19)=”£GREY 2,RVSON,2SPACE>M£7SPAC 
EX £18SPACEX £6SPACE>fl£2SPACE>" <141>



Listings_______________________ ________________________________ Zeittunnel

Listing »Zeittunnel« (Fortsetzung) REY 2,6SPACE}R<SPACE,YELLOW,RVOFF}±±±
±±±±±±±±±{GREY 2,RVSON}"+RIGHT$(B7$(A

1190 B5^(20)="<GREY 2,RVSON,SPACE>M....... ),21)=NEXT <187>
..................................M ’* <125> 1560 FOR A=7 TO 15 STEP 2:B7$(A)="<RVS0N,G

1200 B5$(21)="<GREY 2,RVS0N>H<7SPACE>.<228 REY 2,6SPACE>T7<SPACE,YELLOW,RVOFF} —
PACE).<6SPACE>fl" <154> k^JZZZZZZL3 ibnt Y 9 hVoUN y +n 1 bn I > t 1H

1210 B5$(22)="<LIG.BLUE>TRANSMITTER-RAUM" <093> ),21):NEXT <223>
1220 B5$(23)="{LIG.BLUE)TRES0R / KNOPF" <053> 1570 B7$(16)="<RVSON,GREY 2,5SPACE,RVOFF >"
1230 REM ** RAUM 6 ** <116> +RIGHT$(B7$(16),35) <092>
1240 DIM B6$(23) <180> 1580 B7$(17)="<RVSON,GREY 2,4SPACE,RVOFF}£
1250 B6$(1)="<UP,GREY 2,RVSON,3SPACE >fl<318 "+RIGHT$(B7$(17),35) <017>

PACE>M<3SPACE>" <208> 1590 B7$(18)="<RVSON,GREY 2,3SPACE,RVOFF}£
1260 B6$(2)="<GREY 2,RVSON,SPACE,RVOFF >?{R "+RIGHT$(B7$(18),36) < 030 >

VSON,2SPACE>fl<29SPACE >M<2SPACE,RVOFF} 1600 B7$(19)="<RVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF}£
£<RVSON,SPACE}" <026> "+RIGHT$(B7$(19),37) <043>

1270 B6$(3)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,SPA 1610 B7$(20)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RV0FF}£"
CE)5{RVSON,2SPACE>n<27SPACE>M<2SPACE, +RIGHT$(B7$(20),38) <038>
RVOFF>^{SPACE,RVSON,SPACE}" <037> 1620 B7$<22)="<LIG- BLUE)GANG-ENDE" <162>

1280 B6$(4)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,2SP 1630 B7$(23)="<LIG.BLUE >LASER-GITTER"
REM ** RAUM 8 **

<186>
ACE >y{RVSON, 2SPACE >flYYYYYYYYYYYYVYYYY 1640 < 018 >
YAYYAYi <2SPACE, RVOFF }£<2SPACE, RVSON 1650 DIM B8$(23) <082>
,SPACE>" <020> 1660 FOR A=1 TO 21:B8$(A)=B6$(A):NEXT <052>

1290 B6$(5)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,3SP 1670 B8$(2)=LEFT$(B8$(2),40)+"<RVSON,GREY
ACE}?{RVSON,SPACE >H{25SPACE)R{SPACE,R 2,3SPACE>" <193>
VOFF)^{3SPACE,RVSON,SPACE>" <255> 1680 B8$(3)=LEFT$(B8$(3),40)+"<RVSON,GREY

1300 B6$(6)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4SP 2,3SPACE>" <205>
ACE,RVSON,SPACE>H<25SPACE>W<SPACE,RVO 1690 B8$(4)=LEFT$(B8$(4),39)+"<RVSON,GREY
FF,4SPACE,RVSON,SPACE}" <130> 2,4SPACE>" < 225 >

1310 B6$(7)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4SP 1700 B8$(5)=LEFT$(B8$(5),38)+"{RVSON,GREY
ACE,RVSON,SPACE>W<25SPACE >W<SPACE,RVO 2,5SPACE>" <236>

1320
FF,4SPACE,RVSON,SPACE >" <141> 1710 B8$(6)=LEFT$(B8$(6),23)+"<RVSON,GREY
B6$(8)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4SP 23ßYyVYYYYYYyf W<6SPACE> " <097>
ACE,RVSON,SPACE >H<25SPACE >W<SPACE,RVO 1720 B8$(7)=LEFT$(B8$(7),23)+"<RVSON,GREY
FF,4SPACE,RVSON,SPACE}" <152> 2)R{10SPACE}^ W<6SPACE>" <006>

1330 B6$(9)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4SP 1730 B8$(8)=LEFT$(B8$(8),23)+"<RVSON,GREY
ACE,RVSON,SPACE>W<25SPACE>W<SPACE,RVO 2IfT<3SPACE, YELLOW, RVOFF3±±±±±±<RV8ON,
FF,4SPACE,RVSON,SPACE }" <163> GREY 2,SPACE>W R{6SPACE}" <014>

1340 B6$(10)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4S 1740 B8$(9)=LEFT$(B8$(9),23)+"<RVSON,GREY
PACE,RVSON,SPACE)R < DEPOT<10SPACE>JA 2)R{3SPACE,YELLOW,RVOFF}+±±±±±<RVSON,
IL > W<SPACE,RVOFF,4SPACE,RVSON,SPACE GREY 2,SPACE>^ W<6SPACE>" <026>
}" <235> 1750 B8^(10)=LEFT^(B8#(10),23)+"<RVSON,GRE

1350 B6$(11)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4S Y 2)K<3SPACE,YELLOW,RVOFF}±±±±±±<RVSO
PACE,RVSON,SPACE >R{25SPACE>W<SPACE,RV N,GREY 2,SPACE)R R{6SPACE}" <116>
OFF,4SPACE,RVSON,SPACE}" <224> 1760 B8$(11)=LEFT^(B8$(11),23)+"<RVSON,GRE

1360 B6$(12)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4S Y 2)R{3SPACE,YELLOW,RVOFF}±±±±±±{RVSO
PACE,RVSON,SPACE>R{25SPACE>W<SPACE,RV N,GREY 2,SPACE}^ W<6SPACE>" <128>
OFF,4SPACE,RVSON,SPACE}" <235> 1770 B8$(12)=LEFT$(B8$(12),23)+"<RVSON,GRE

1370 B6$(13)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4S Y 2)R{3SPACE,YELLOW,RVOFF >±±±±±±<RVSO
PACE,RVSON,SPACE >H<25SPACE>W<SPACE,RV N,GREY 2,SPACE>W H<6SPACE>" <140>
OFF,4SPACE,RVSON,SPACE}" <246> 1780 B8$(13)=LEFT$(B8$(13),23)+"<RVOFF,GRE

1380 B6$(14)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4S Y 2>.............. <RVS0N,SPACE>W<6SPACE
PACE,RVSON,SPACEIR<25SPACE>W<SPACE,RV }" <248>
OFF,4SPACE,RVSON,SPACE}" <001> 1790 B8$(14)=LEFT$(B8$(14),23)+"<RVOFF,GRE

1390 B6$(15)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,4S Y 2,4SPACE>.<7SPACE,RVSON,SPACE>W<6SP
<010>PACE, RVSON, SPACE } LPVPWPPWPPVP'PWPP'P

1800
ACE>"

TOf7pE{SPACE,RVOFF,4SPACE,RVSON,SPAC B8$(15)=LEFT$(B8$(15),23)+"<RVOFF,GRE
E>" <075> Y 2>.............. <RVSON,SPACE>W<6SPACE

1400 B6$(16)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF >55 <017>
05£<7SPACE>. <llSPACEK {7SPACE>S^g{R 1810 B8$(16)=LEFT$(B8$(16),37)+"<GREY 2,RV
VSON,SPACE}" <025> S0N,5SPACE>" <190>

1410 B6$(17)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF}.. 1820 B8$(17)=LEFT$(B8$(17),37)+"<GREY 2}^<
. ................   . . . ..................... {R RVS0N,4SPACE>" <169>
VSON,SPACE>" <198> 1830 B8$(18)=LEFT$(B8$(18),38)+"<GREY 2}?{

1420 B6$(18)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,10 RVS0N,3SPACE>" <182>
SPACE>-<15SPACEK <10SPACE,RVSON,SPACE 1840 B8$(19)=LEFT$(B8$(19),39)+"<GREY 2}¥{
}" <135> RVS0N,2SPACE>" <195>

1430 B6$(19)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF,9S 1850 B8$(20)=LEFT$(B8$(20),40)+"<GREY 2}?{
PACE>.<17SPACEX{9SPACE,RVS0N,SPACE}" <146> RVSON,SPACE>" <181>

1440 B6$(20)="<RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF >-. 1860 REM ** RAUM 9 ** <240>
........................................... <R 1870 DIM B9^(23) <048>
VSON,SPACE>" <222> 1890 B9$(1)="<GREY 2,RVSON,3SPACE>fl<31SPAC

1450 B6$(21)="<RV0FF,GREY 2>i<8SPACEK <21S E)H{3SPACE}" <197>
PACEK {6SPACE>T' <003> 1900 B9$(2)="<GREY 2,RVSON,4SPACE>fi<29SPAC

1460 B6l(22)="<LIG.BLUE>GANG" <183> E>H<4SPACE>" <208>
1470 B6$(23)="{LIG.BLUE>WEGWEISER" <087> 1910 B9$(3)="<GREY 2,RVS0N,5SPACE>fi<27SPAC
1480 REM ** RAUM 7 ** <112>

1920
E)H<5SPACE}" <219>

1490 DIM B7$(23) <176> B9$(4)="<GREY 2,RVSON,6SPACE}O\YYYYYY
<201>1500 FOR A=1 TO 21:B7$(A)=B6$(A):NEXT <146> YYYYYYYYYYYYYYYYYYfi<6SPACE > "

1510 B7$(2)="<RVSON,GREY 2,3SPACE}"+RIGHT$ 1930 B9$(5)="<GREY 2,RVSON,6SPACE)^{25SPAC
(B7$(2),38) <038> E>W<6SPACE>" <162>

1520 B7$(3)="<GREY 2,RVSON,3SPACEI"+RIGHT$ 1940 B9$(6)="<GREY 2,RVSON,6SPACE)^{25SPAC
(B7$(3),38) <050> E>W<6SPACE>" <173>

1530 B7$(4)="<RVSON,GREY 2,4SPACE}"+RIGHT$ 1950 B9$(7)="<GREY 2,RVSON,6SPACE>^<7SPACE
(B7$(4),37) <061> ,RVOFF,YELLOW}±±±±±±±±±±±{GREY 2,RVS0

1540 B7#(5)="<RVSON,GREY 2,5SPACE}"+RIGHT$ N,7SPACE>R<6SPACE}" <251>
(B7$(5),36) <073> 1960 B9l(8)="<GREY 2,RVSON,6SPACE)^<7SPACE

1550 FOR A=6 TO 14 STEP 2:B7$(A)="<RVS0N,G ,RVOFF,YELLOW>;z^LzrLZ^zzLZLZ^GR^ 2,RVS0
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1970

1980

1990

2000

2010

2020

2030

2040

2050

2060

2070

2080

2090

2100
2110

2120
2130
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2150

2160

2170

2180

2190

2200

2210

2220

2230

2240

2250

2260

2270

2280

N,7SPACE>ff£6SPACE >” <028 >
B9$(9)="£GREY 2,RVS0N,6SPACE>^{7SPACE 
,RVOFF,YELLOW}±±±±±±±±±±± £6REY 2,RVSO
N,7SPACE >ff£6SPACE >" < 017 >
B9#(10)=» £GREY 2,RVS0N,6SPACE>ff£7SPAC
E , RVOFF , YELLOW)-----------(FiRFY 2 , RVS
ON,7SPACE} ff £6SPACE}» <089>
B9$(11)= »£GREY 2,RVSON,6SPACE>ff£7SPAC 
E , RVOFF , YELLOW}±±±±±±±±±±±{ßREY 2 , RVS 
ON,7SPACE)ff{6SPACE)" <078>
B9$(12)="£GREY 2,RVSON,6SPACE)^{7SPAC
E , RVOFF , YELLOW >--_-—--_-_—- <GRFY 2 , RVS
ON,7SPACE>ff£6SPACE } » <111>
B9#(13)=» £GREY 2,RVSON,6SPACE>^{7SPAC 
E , RVOFF , YELLOW }±±±±±±±±±±±{GREY 2, RVS 
ON,7SPACE }ff£6SPACE}" <100 >
B9$(14)="£GREY 2,RVSON,6SPACE>ff£7SPAC
E,RVOFF,YELLOWX--------<RRFY 2,RVS
ON,7SPACE >ff£6SPACE >" <133 >
B9$(15)='' <GREY 2,RVS0N,6SPACEXLWFFFF 
F{RVOFF,YELLOW>±+±±+±+±+±+<GREY 2,RVS 
0N>WFPWEg<6SPACE>" <070>
B9#(16)="£GREY 2,RVSON,5SPACE,RVOFF}£ 
£7SPACE}.£11SPACE}.£7SPACE,GREY 2}?{R 
VSON,5SPACE}" < 022>
B9#(17)= "£GREY 2,RVSON,4SPACE,RVOFF}£ 
........... -......................£GREY 2} 
¥ £RVSON,4SPACE >»...........................< 252>
B9#(18)="£GREY 2,RVSON,3SPACE,RVOFF}£ 
£7SPACE>.£15SPACEK £7SPACE,GREY 2)S{R 
VSON , 3SPACE } ’* < 045 >
B9$(19)=»£GREY 2,RVSON,2SPACE,RVOFF}£ 
<7SPACE>.<17SPACEK £7SPACE,GREY 2}?{R
VSON,2SPACE}» <056>
B9$(20)=»£GREY 2,RVSON,SPACE,RVOFF}^. 
..........................................£GR 
EY 2}y{RVS0N,SPACE}H...................... <008>
B9$(21)="<GREY 2,RVSON,RVOFF}£{7SPACE
}.£21SPACE}.£7SPACE,GREY 2)5{RVSON}" <069>
B9#(22)="£LIG.BLUE>JAIL" <064>
B9$(23)="{LIG.BLUEJWAECHTER / LASER-G
ITTER» <032>
REM ** RAUM 10 ** <029>
DIM BA#(23) <061>
BA#(1)=“£GREY 2,RVS0N,3SPACE>fK31SPAC
E>H<3SPACE}» < 200>
BA#(2)="CRVSON,GREY 2,4SPACE }fl£29SPAC
E>M<4SPACE>" <211>
BA$(3)="<GREY 2,RVS0N,2SPACE,RV0FF>¥£
RVSON,2SPACE)fi{27SPACEJH<5SPACE> » < 097 >
BA#(4)="£RVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,SP 
ACE}?£RVSON, 2SPACE > flYYVYYYYYVYYYYYYYY
YYVYYY77£ £6SPACE } " < 079 >
BA#(5)="CRVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,2S 
PACEJ^{RVS0N,SPACE)H{25SPACE)W{6SPACE 
>" <058>
BA#(6)="£RVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF>TT
T£RVS0N,SPACE}ff£25SPACE>ff£6SPACE>" <079>
BA#(7)= »£RVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,3S
PACE,RVSON,SPACE>ff£25SPACE>ff£6SPACE>" <113>
BA#(8)= » CRVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,3S 
PACE,RVSON,SPACE>ff£9SPACE,RVOFF,BLUEI 
ßVW?£(GREY 2, RVSON , 9SPACE}ff£6SPACE} 
" <009>
BA#(9)= » <RVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,3S 
PACE,RVSON,SPACE>H{9SPACE,RVOFF,BLUE > 
ffHEY C2SPACE>WCGREY 2,RVSON,9SPACE }ff£6 
SPACE>» <038>
BA#(10)= »{RVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,3 
SPACE,RVSON,SPACE >R{9SPACE,RVOFF,BLUE 
>ffYOU !ff£RVSON,GREY 2,9SPACE>ff£6SPACE
>” <144>
BA#(11)="CRVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,3 
SPACE,RVSON,SPACE }ff£9SPACE,RVOFF,BLUE 
}17fpWß{RVSON, GREY 2,9SPACE>WC6SPACE 
}" <016>
BA#(12)="£RVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,3 
SPACE,RVS0N,SPACE>ff<8SPACE,RV0FF>^: ::
: : ::^CRVS0N,8SPACE}ff£6SPACE>» <145>
BA#(13)= »{RVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,3 
SPACE,RVSON,SPACE }ff£8SPACE,RVOFF )TTTT
YfTTT £RVSON,8SPACE}ff C6SPACE}» < 057>
BA#(14)="CRVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,3 
SPACE, RVSON, SPACE>TFC25SPACE>ffC6SPACE> 
" <229>
BA#(15)="CRVSON,GREY 2,2SPACE,RVOFF,3
SPACE, RVSON , SPACE 3UP"P'P'P"P'P"P"P"PPP'PPPPPPP

p-p-p’p-p-p-pß C6SPACE } » < 047>
2290 BA#(16)="£RVS0N,GREY 2,2SPACE,RV0FF>5 

^C8SPACEJ. £9SPACE>. CBSPACE}?CRVSON, 
5SPACEJ» <109>

2300 BA#(17)="£RVS0N,GREY 2,2SPACE,RV0FF>. 
............................... ?{RVso
N,4SPACE}" <071>

2310 BA#(18)=»£RVS0N,GREY 2,2SPACE,RV0FF,l 
0SPACE>.£13SPACE>.C8SPACE>5CRVSON,3SP 
ACE>" <239>

2320 BA#(19)=»£RVS0N,GREY 2,2SPACE,RV0FF,9 
SPACE>.<15SPACE>.{8SPACE}?CRVSON,2SPA 
CE}" <250>

2330 BA#(20)=»£RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF}£. 
................................... *£R
VSON,SPACE>" <147>

2340 BA#(21)="£RVS0N,GREY 2,RV0FF}.££8SPACE 
>. C19SPACE}. £8SPACE}?» <158 >

2350 BA#(22)=» CLIG.BLUE>DEPOT» <159>
2360 BA#(23)=»£LIG.BLUE>C0MPUTER / SCHWERT 

» <236>
2370 REM ** RAUM 11 ** <025>
2380 DIM BB#(23) <057>
2390 BB#(l)=»£RVSON,GREY 2,3SPACE>fi£31SPAC 

E)MC3SPACE}» <196 >
2400 BB#(2)=»£RVS0N,GREY 2,4SPACE>n<29SPAC 

E > M C4SPACE}» < 207>
2410 BB#(3)="£RVSON,GREY 2,5SPACE)fi{27SPAC 

E >M<2SPACE,RVOFF)^{RVSON,2SPACE > » <039>
2420 BB#(4)="£RVSON,GREY 2,6SPACE)flyYYVW 

YYYYYYYYYYYYYYYYW2<2SPAC , RVOFF}££SP
ACE,RVSON,2SPACE}" < 021>

2430 BB#(5)="£RVS0N,GREY 2,6SPACE>^C25SPAC 
E>ff<SPACE,RV0FF}££2SPACE,RVSON,2SPACE 
}" <238>

2440 BB#(6)="£RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff£5SPACE
, RVOFF, BLUE I OYWAYWWf CRVSON, GR
EY 2,4SPACE>ff<SPACE,RVOFF>TfT<RVSON,2
SPACE>" <053>

2450 BB#(7)="£RVS0N,GREY 2,6SPACE>^{5SPACE
,RVOFF,BLUE>^C14SPACE}ff£RVSON,GREY 2, 
4SPACE >HCSPACE,RVOFF,3SPACE,RVSON,2SP 
ACE)" <002>

2460 BB#(8)=”£RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff£5SPACE
,RVOFF,BLUE } ff CSPACE,LIG.GREEN 3PASSWOR
D 7CBLUE,3SPACE>HCRVSON,GREY 2,4SPACE
>ff<SPACE,RV0FF,3SPACE,RVS0N,2SPACE>" <119> 

2470 BB#(9)="£RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff ++<2SP
ACE, RVOFF , BLLIE)ffCl4SPACE>ff<RVSON, GREY
2,SPACE}++ ff<SPACE,RVOFF,3SPACE,RVSO

N,2SPACE>" <176>
2480 BB#(10)="<RVSON,GREY 2,6SPACE>ff ++<2S

PACE,RVOFF,BLUE>ff>£13SPACE3ff£RVSON,GR
EY 2,SPACE>T7 ff<SPACE,RV0FF,3SPACE,RV
SON,2SPACE > » < 032 >

2490 BB#(ll)="<RVSON,GREY 2,6SPACE>ff£5SPAC
E,RVOFF,BLUE>ffC 14SPACE>ff£RVSON,GREY 2
,4SPACE>ff£SPACE,RVOFF,3SPACE,RVSON,2S
PACE>" <085>

2500 BB#(12)=»£RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff£5SPAC
E,RVOFF,BLUE>ffCl4SPACE>ff<RVS0N,GREY 2
,4SPACE}ff£SPACE,RVOFF,3SPACE,RVSON,2S
PACE>" <096>

2510 BB#(13)=»£RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff<5SPAC
E, RVOFF, BLUElJLffffffffffffffppVpffpffgCRVSON, G
REY 2,4SPACE>ff<SPACE,RVOFF,3SPACE,RVS
0N,2SPACE>» <055>

2520 BB#(14)="£RVS0N,GREY 2,6SPACE>ff£25SPA
CE}ff£SPACE,RVOFF,3SPACE,RVSON,2SPACE 3 
» <207>

2530 BB#(15)="<RVS0N,GREY 2,6SPACE>LpWp'p' 
,pVp‘p'p’pVpVp‘P'P'pWp“p*Ptpß£SPACE, RVOFF, 3SPA
CE,RVSON,2SPACE3» <043>

2540 BB#(16)=»£RVS0N,GREY 2,5SPACE,RVOFFJ1
£7SPACEK £12SPACE>. {6SPACE)5^{RVS0N
,2SPACE>” <105>

2550 BB#(17)="£RVS0N,GREY 2,4SPACE,RV0FF>^
................................ . . . . . £RVSO
N,2SPACE>" <013>

2560 BB#(18)=»£RVS0N,GREY 2,3SPACE,RV0FF>l
£7SPACE>.C16SPACE>-{8SPACE,RVSON,2SPA
CE)" <181>

2570 BB#(19)="£RVS0N,GREY 2,2SPACE,RV0FF>^ 
£7SPACE>.<18SPACE>.£7SPACE,RVSON,2SPA 
CE>» <192>

2580 BB#(20)="£RVSON,GREY 2,SPACE,RVOFF>^.
..........................................*<R
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Listing »Zeittunnel« (Fortsetzung)
VSON,SPACE>" <143>

2590 BB$ (21) = '* <RVSON, GREY 2 , RVOFF } £ <7SPACE 
}. {22SPACE>. {6SPACE}?" <154>

2600 BB$(22)="<LIG.BLUE >COMPUTERRAUM" <195>
2610 BB$(23)="{LIG.BLUE>C0MPUTER / MIKROPH 

ON" <127>
2611 Z N=INT(RND(1)*900000)+10000 <074>
2612 ZF$=CHR$(INT(RND(1)*30)+65)+CHRT(INT( 

RND(l)*30)+65)+"-" <119>
2613 ZF$=ZF$+STR$(INT(RND(1)*90)+10) <155>
2614 LG=INT(RND(1)*900000)+10000 <056>
2620 GOSUB 10000:GOTO 3000 <074>
2700 REM ** ROUTINEN ** <065>
2710 REM ** BILDTEXT ** <055>
2720 PRINT"{YELLOW)*********************** 

**************** •'; <198>
2730 PRINT"<YELLOW>* STAND0RT:{27SPACE)* "

<103>
2740 PRINT"<YELLOW>* DU SIEHST:{26SPACE}*

" 3 <107>
2750 PRINT"{YELLOW)*********************** 

****************"; <228>
2760 X=12:Y=22:Xl=13:Yl=23:RETURN <100>
2770 REM ** WOERTERLESEN ** <178>
2780 VA$="":V$="" <065>
2790 POKE 211,CXsPOKE 214,CY:SYS 58640 <241>
2800 PRINT"<WHITE } > <RVSON,SPACE,RVOFF,LEFT 

>”5 <150>
2810 GET V$:IF V$=""THEN 2810 <198>
2815 IF V$="{UP)"OR V$="{HOME)"OR V$="{DOW 

N>"OR V$="{RIGHT)"OR V$="{LEFT)"OR V$ 
="{CLR)"THEN 2810 <024>

2820 IF V$=CHR$(13)THEN PRINT" ";:RETURN <201>
2830 IF V$=CHR$(20)THEN 2870 <194>
2840 PRINT V$;"<RVSON,SPACE,RVOFF,LEFT)"; <049>
2850 VA$=VA$+V$ <121>
2860 V$=""sGOTO 2810 <053>
2870 L=LEN(VA$)-1 <234>
2880 IF L=-1 THEN 2810 <034>
2890 PRINT V$; <163>
2900 VA$=LEFT$(VA$,L) <024>
2910 GOTO 2810 <189>
2920 REM ** WORTAUSGABE ** <238>
2930 CY=CY+2 <067>
2940 IF CY>=24 THEN CY=24:PRINT"<D0WN>" <250>
2950 POKE 211,CX:POKE 214,CYsSYS 58640 <146>
2960 PRINT"<WHITE}>";AN$ <169>
2970 CY=CY+2 <107>
2980 IF CY>=24 THEN CY=24:PRINT"<D0WN}"; <093>
2990 AN$="":RETURN <042>
3000 REM ** HAUPTPROGRAMM ** <225>
3010 REM ** TEIL 1 ** <099>
3020 PRINT"<CLR>":POKE 53280,0:POKE 53281, 

0 <166>
3025 POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <009>
3030 FOR 1=1 TO 21:PRINT Bl$(I):NEXT <085>
3040 GOSUB 2710 <066>
3050 POKE 211,X:P0KE 214,Y:SYS 58640 <112>
3060 PRINT Bl$(22) <228>
3070 POKE 211,Xl:P0KE 214,Yl:SYS 58640 <230>
3080 PRINT Bl$(23); <053>
3085 POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <016>
3090 GET At:IF A$<>CHR$<13)THEN 3090 <161>
3100 PRINT"<CLR>":POKE 53280,14:POKE 53281

<050>
3110 PRINT"<WHITE,SPACE>DU BEFINDEST DICH 

IN EINEM WOHNZIMMER." <156>
3120 PRINT"<WHITE,DOWN,SPACE>DU SIEHST EIN

BILD AN DER WAND UND" <010>
3130 PRINT"{WHITE,DOWN,SPACE >EINEN GROSSEN

SCHRANK" <211>
3140 CX=l:CY=8 <142>
3145 GOSUB 2770 <178>
3150 IF VA$="BILD"THEN 3000 <027>
3160 IF VA$="N"OR VA$="S"OR VA$="W"OR VA$= 

"O"OR VA$="OB"OR VA$="UN"THEN AN$="KE 
IN WEG" <090>

3170 IF VA*="OEFFNE SCHRANK"THEN AN$="DER 
SCHRANK OEFFNET SICH":Z=1 <065>

3180 IF VA$="GEHE DURCH SCHRANK"AND Z<>1 T 
HEN AN$="DER SCHRANK IST ZU" <191>

3190 IF VA$="GEHE DURCH SCHRANK"AND Z=1 TH 
EN 3310 <177>

3200 RESTORE:FOR A=1 TO 7:READ Q$,W$ <175>
3210 IF Q$=VA$THEN AN$=W$ <138>
3220 NEXT <034>

3230 DATA"OEFFNE SCHRANK","DER SCHRANK OEF
FNET SICH","NEHME SCHRANK" <152>

3240 DATA"DER SCHRANK IST ZU SCHWER","DRUE
CKE SCHRANK" <072>

3250 DATA"DER SCHRANK IST ZU SCHWER","SAGE
SCHRANK","DU SAGST SCHRANK" <004>

3260 DATA"SAGE BILD","DU SAGST BILD","ZERS
TOERE BILD","DAS BILD IST ZERSTOERT" <227>

3270 DATA"ZZ","ZZ" <113>
3280 IF AN$=""THEN AN$="DAS HAT KEINEN SIN

N" <007>
3290 GOSUB 2920 <064>
3300 GOTO 3145 <070>
3310 REM ** TEIL 2 ** <145>
3330 FOR 1=1 TO 8:FOR 11=1 TO 15sPOKE 5328

0,I:POKE 53281,Il:NEXT:NEXT <244>
3340 PRINT"<CLR>":POKE 53280,15:POKE 53281

,15 <084>
3365 FOR A=1 TO 3500:NEXT <255>
3370 PRINT"<CLR>":POKE 53280,0:POKE 53281,

0 <006>
3375 POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <105>
3380 FOR 1=1 TO 21:PRINT B2*(I):NEXT <182>
3390 GOSUB 2710 <162>
3400 POKE 211,X:P0KE 214,YsSYS 58640 <208>
3410 PRINT B2$(22) <069>
3420 POKE 211,XlsP0KE 214,Yl:SYS 58640 <070>
3430 PRINT B2$(23>; <149>
3435 POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <111>
3440 GET A$:IF A$<>CHR$(13)THEN 3440 <255>
3450 PRINT"{CLR>":POKE 53280,14sPOKE 53281

<145>
3460 PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BIST DURCH EINE

N ZEITTUNNEL AN" <225>
3470 PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>EINEN ANDEREN

ORT UND IN EINE ANDERE" <090>
3480 PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>ZEIT VERSCHLA

GEN WORDEN.DU BEFINDEST" <077>
3490 PRINT"{WHITE,DOWN,RIGHT)DICH AUF EINE

M FREMDARTIGEM KRISTALL" <254>
3500 PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>PLANETEN AN E

INER WEGKREUZUNG." <174>
3510 CX=l:CY=12 <044>
3515 GOSUB 2770 <037>
3517 IF VA$="BILD"THEN 3370 <149>
3520 IF LEN(VA$)>2 THEN AN$="DAS HAT KEINE

N SINN":GOSUB 2920:GOTO 3515 <038>
3530 IF VA$="N"THEN AN$="DU STEHST VOR EIN

ER WAND"sGOSUB 2920:GOTO 3515 <222>
3535 IF VA$<>"O"AND VA$<>"W"THEN AN$="KEIN

WEG":GOSUB 2920:GOTO 3515 <001>
3540 IF VA$<>"O"THEN 3560 <147>
3545 ZA=ZA+1 <169>
3550 IF ZA=3 THEN 3590 <110>
3555 IF ZA<3 THEN 3370 <112>
3560 IF VA$="W"THEN ZA=ZA-1 <243>
3570 IF ZA=-1 THEN 3730 <039>
3575 IF ZA>-1 THEN 3370 <043>
3580 GOSUB 2920 <099>
3590 PRINT"<CLR>":POKE 53280,0:POKE 53281,

0 <227>
3595 POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <070>
3600 FOR 1=1 TO 21sPRINT B2$(I):NEXT <147>
3610 GOSUB 2710 <127>
3620 POKE 211,X:P0KE 214,Y:SYS 58640 <173>
3630 PRINT B2$(22) <034>
3640 POKE 211,Xl:P0KE 214,Yl:SYS 58640 <035>
3650 PRINT B2$(23); <114>
3655 POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <076>
3660 GET A$:IF A$<>CHR$(13)THEN 3660 <224>
3670 PRINT"<CLR>"sPOKE 53280,14:POKE 53281

<110>
3680 PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BEFINDEST DICH

AUF EINEM FREMD" <106>
3690 PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>ARTIGEM KRIST

ALL-PLANETEN AN EINER" <125>
3700 PRINT"{WHITE,DOWN,RIGHT>WEGKREUZUNG.A

UF DEM BODEN LIEGT EINE" <206>
3710 PRINT"{WHITE,DOWN,RIGHT>KARTE MIT DEM

ZAHLENCODE:";ZN <205>
3720 GOTO 3510 <232>
3730 REM ** TEIL 3 ** <056>
3740 PRINT"<CLR>":POKE 53280,0:POKE 53281,

0 <121>
3745 POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <220>
3750 FOR 1=1 TO 21:PRINT B3$(I):NEXT <042>
3760 GOSUB 2710 <021>
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3770 
3780
3790
3800
3805
3810
3820

3830

3840

3850

3860
3870
3880
3890
3895
3900

3910

3920

3930
3940
3950
3960

3965
3970
3980
3990
4000
4010
4020
4025
4030
4040

4050

4060

4070

4080

4090

4100
4110
4120
4130

4140
4150 
4160
4170

4180

4190

4200
4210
4220 
4230

4240

4250

4260 
4270
4280
4300 
4310

4320

4330

4440

4450

POKE 211,X:P0KE 214,Y:SYS 58640 <067>
PRINT B3$(22) <185>
POKE 211,XlsP0KE 214,Yl:SYS 58640 <185>
PRINT B3$(23); <009>
POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <226>
GET A$:IF A$<>CHR$(13)THEN 3810 <115>
PRINT"{CLR)":POKE 53280,14:POKE 53281 
,6 <004>
PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BEFINDEST DICH 
AUF DEM KRISTALL” <096>
PRINT”{WHITE,DOWN,RIGHT)PLANETEN.DU S 
TEHST VOR EINEM SCHACHT,” <167>
PRINT"{WHITE,DOWN,RIGHT>DER IN DIE TI 
EFE FUEHRT." <214>
CX=l:CY=8 <097>
Z=0:GOSUB 2770 <000>
IF VA$="O"THEN ZA=ZA+l:GOTO 3370 <188>
IF VA^="RU"THEN 3950 <156>
IF VA$="BILD"THEN 3730 <017>
IF VA$="W"OR VA$="N"OR VA$="S"OR VA$= 
”OB”THEN AN$="KEIN WEG"sZ=l <004>
IF VA$="ZERSTOERE SCHACHT"THEN AN$="D 
U BIST ZU SCHWACH":Z=1 <148>
IF VA$="SAGE SCHACHT"THEN AN$="DU SAG 
ST SCHACHT":Z=1 <153>
IF Z=0 THEN AN$="DAS GEHT NICHT” <246>
GOSUB 2920sGOTO 3870 <098>
REM ** TEIL 4 ** <022>
PRINT"<CLR>":POKE 53280,0sPOKE 53281, 
0 <086>
POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <185>
FOR 1=1 TO 21:PRINT B4$(I):NEXT <008>
GOSUB 2710 <242>
POKE 211,X:P0KE 214,YsSYS 58640 <032>
PRINT B4$(22) <151>
POKE 211,Xl:P0KE 214,YlsSYS 58640 <150>
PRINT B4$(23); <231>
POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <191>
GET A$:IF A$<>CHR$(13)THEN 4030 < 075>
PRINT"{CLR>":POKE 53280,14:POKE 53281 
,6 <225>
PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BEFINDEST DICH 
IN EINER UNTER-” <234>
PRINT"{WHITE,DOWN,RIGHT >IRDISCHEN HAL 
LE.DURCH EIN FENSTER“ <145>
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>KANNST DU DIE
STERNE SEHEN.AUSSER-” <177 >

PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>DEM SIEHST DU
EINEN KNOPF AN DER" <165>

PRINT*'<WHITE,DOWN,RIGHT>WAND UND EINE
LEITER.” <062> 

CX=l:CY=12 <125> 
Z=0:GOSUB 2770 <241> 
IF VA$="BILD"THEN 3950 <247>
IF VA$="N"OR VA$="S"OR VA$="W"OR VA$=
"O"OR VA$="RU"THEN AN$=”KEIN WEG” <058> 
IF VA$="OB"THEN 3730 <125>
IF VA$="ZERSTOERE FENSTER"THEN 4310 <203>
IF VA$="DRUECKE KNOPF"THEN 4220 <124>
IF VA$="ZERSTOERE LEITER”THEN AN$="DU
BIST ZU SCHWACH":Z=1 <096>
IF VA$="SAGE CODE”THEN AN$="DU SAGST” 
+STR$CZN) <173>
IF VA$="DRUECKE FENSTER"THEN AN$="NIC 
HTS PASSIERT":Z=1 <191>
IF Z=0 THEN AN$="DAS HAT KEINEN SINN” <054> 
GOSUB 2920sGOTO 4110 <101>
PRINT"{CLR}" <252>
PRINT"{WHITE,RIGHDDU SIEHST EINEN BI 
LDSCHIRM UEBER” <193 >
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>DEM KNOPF AUF 
TAUCHEN.ER HAT DIE AUF-” <101>
PRINT”<WHITE,DOWN,RIGHT>SCHRIFTs<LIG. 
GREEN>NENNEN SIE DEN TRANSMITTER” <119>
PRINT”{LIG.GREEN,DOWN,RIGHT>CODE." <161>
CX=lsCY=10:GOSUB 2770 <188>
IF VA$<>"SAGE"+STR$(ZN)THEN 4310 <172>
GOTO 4510 <047>
PRINT"{CLR>":POKE 53280,0sPOKE 53281, 
0 <181>
PRINT"<RED,SPACE>DAS FENSTER OEFFNET 
SICH UND DU“ <134>
PRINT"<RED,DOWN,SPACE>WIRST IN DAS AL 
L HINAUSGEZOGEN.” <234>
PRINT"<RED,2D0WN,SPACE>ES WIRD KAELTE 
R UND KAELTER...” <211>
GET A$:IF A$=""THEN 4450 <013> 4940 PRINT"<CLR>"sPOKE 53280,0sPOKE 53281,

4460 PRINT"<CLR}" <237>
4470 PRINT"{LIG.GREEN>NOCH EIN SPIEL (J/N)

<213>
4480 GET A$:IF A$=""THEN 4480 <046>
4490 IF A$="J"THEN CLR:GOTO 5 <006>
4500 END <037>
4510 REM ** TEIL 5 ** <073>
4520 PRINT"{CLRJ":POKE 53280,15:POKE 53281

, 15 <244>
4530 PRINT"<LIG.BLUE,RIGHT>DU WIRST VON EI

NEM MERKWUERDIGEM KRAFT” <058>
4540 PRINT"<LIG.BLUE,DOWN,RIGHT>FELD UMFAN

GEN.DU FUEHLST DICH SCHWERE” <233>
4550 PRINT"<LIG.BLUE,DOWN,RIGHT>LOS UND AN

GENEHM GELOEST." <213>
4560 FOR A=1 TO 3500:NEXT <174>
4570 PRINT"{CLRJ":POKE 53280,0:POKE 53281,

0 <186>
4575 POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <029>
4580 FOR 1=1 TO 21:PRINT B5$(I):NEXT:G0SUB

2710 <254>
4590 POKE 211,X:POKE 214,Y:SYS 58640 <122>
4600 PRINT B5$(22) <242>
4610 POKE 211,Xl:POKE 214,Yl:SYS 58640 <241>
4620 PRINT B5$(23); <067>
4625 POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <026>
4630 GET A$sIF A$<>CHR$(13)THEN 4630 <172>
4640 PRINT"<CLR>"sPOKE 53280,14:POKE 53281

<028>
4650 PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BEFINDEST DICH

IN EINEM RAUM MIT” <164>
4660 PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>EINEM SAFE.AN

DER WAND SIEHST DU” <014>
4670 PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>EINEN KNOPF.” <123>
4680 CX=l:CY=8 <152>
4690 Z=0:GOSUB 2770 <055>
4695 IF VA$="BILD"THEN 4570 <055>
4700 IF VA$=”DRUECKE KNOPF"AND GS=0 THEN 3

950 <206>
4710 IF VA$="S"OR VA$="W"OR VA$="O"OR VA$=

"RU"OR VA$="OB"THEN AN$="KEIN WEG":Z=
1 <058>

4720 IF VA$="ZERSTOERE SAFE"THEN AN$="DU B
IST ZU SCHWACH":Z=1 <226>

4730 IF VA$="N"THEN 4930 <141>
4740 IF VA$="SAGE SAFE"THEN AN$="DU SAGST

SAFE":Z=1 <018>
4750 IF VA$="SAGE KNOPF''THEN AN$="DU SAGST

KNOPF":Z=1 <218>
4760 IF VA$="BEFRAGE GEFANGENEN"AND GS=1 T

HEN AN$="DER SAFE SCHLUESSEL IST "+ZF
$:Z=1 <230>

4770 IF VA$="OEFFNE SAFE"AND GS=0 THEN 479
0 <104>

4775 IF VA$="OEFFNE SAFE"AND GS=1 THEN AN$
="DER GEFANGENE STEHT DAVOR":Z=1 <025>

4780 IF VA$="DRUECKE KNOPF"AND GS=1 THEN A
N$="DER GEFANGENE VERSCHWINDET"sGS=0:
Z=1 <021>

4785 IF Z=0 THEN AN$=”DAS HAT KEINEN SINN” <129>
4787 GOSUB 2920sGOTO 4690 <181>
4790 PRINT”£CLR}” <056>
4800 PRINT"<WHITE,RIGHT>DU HOERST EINE STI

MME SAGEN:<LIG.GREEN >NENNE” <228>
4810 PRINT"<LIG.GREEN,DOWN,RIGHT>SAFE SCHL

UESSEL-CODE” <226>
4820 CX=l;CY=6sG0SUB 2770 <185>
4830 IF VA$="SAGE "+ZF$THEN 4880 <053>
4840 AN$="FALSCH":GOSUB 2920sPOKE 53280,0s

POKE 53281,0:PRINT“€CLR}” <241>
4850 PRINT"<DOWN,RIGHT,RED>DER SAFE IST EX

PLODIERT UND EIN” <216>
4860 PRINT"<DOWN,RIGHT,RED>TRUEMMER-STUECK

HAT DEINEN KOPF” <098>
4870 H

DU BIST TOT.":GOTO 4450 <226>
4880 AN$="IM OFFENEN SAFE IST EINE MAGNET-

KARTE"sGOSUB 2920 <135>
4890 GOSUB 2770 <138>
4900 IF VA$="NEHME MAGNET-KARTE”THEN AN$="

OKAY”sMK=l:GOSUB 2920:GOTO 4570 <160>
4910 POKE 53280,0:POKE 53281,0;PRINT"<CLR}

<016>
4920 PRINT"<RED,RIGHT>DER SAFE SCHLIESST S

ICH.”:GOTO 4850 <246>
4930 REM ** TEIL 6 ** <240>
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<046>

5530 PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BIST AM GANG-EN 
DE ANGELANGT.AUF"

<175>

<008>0
4945 POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <145> 5540 PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>DEM BODEN IST
4950 FOR 1=1 TO 21:PRINT B6$(I):NEXT <226> EINE KARTE MIT DER” <084>
4960 GOSUB 2710 <202> 5550 PRINT”<WHITE,DOWN,RIGHT >NUMMER:”;LG <175>
4970 POKE 211,X:P0KE 214,Y:SYS 58640 <248> 5560 CX=l:CY=8 <011>
4980 PRINT B6$(22) <113> 5570 Z=0sGOSUB 2770 <170>
4990 POKE 211,Xl:P0KE 214,Yl:SYS 58640 <110> 5575 IF VA$="BILD"THEN 5430 <166>
5000 PRINT B6$(23); <193> 5580 IF VA$="W"THEN 4940 <236>
5005 POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <151> 5590 IF VA$="N"THEN 6280 <236>
5010
5020

GET A$:IF A$<>CHR$(13)THEN 5010 
PRINT"<CLR>":POKE 53280,14sPOKE 53281

<034> 5600 IF VA$="S"OR VA$="O"OR VA$="RU"OR VA$ 
="OB"THEN AN$=”KEIN WEG":Z=1 <255>

v <185> 5610 IF Z=0 THEN AN$="DAS HAT KEINEN SINN" <189>
5030 PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BEFINDEST DICH 5620 GOSUB 2920sGOTO 5570 <247>

5040
IN EINEM GANG.AN DER" 
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>WAND SIEHST D 
U ZWEI WEGWEISER. 11

<183>

<133>

5630
5640

REM ** TEIL 9 ** 
PRINT"<CLR>":POKE 53280,0:POKE 53281, 
0

<177>

<237>
5050 CX=l:CY=6 <009> 5645 POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <080>
5060 Z=0:GOSUB 2770 <170> 5650 FOR 1=1 TO 21:PRINT BA^(I):NEXT <172>
5070 IF VA$="W"AND W=3 THEN 5150 <209> 5660 GOSUB 2710 <137>
5080 IF VA$="O"AND 0=3 THEN 5430 <204> 5670 POKE 211,X:P0KE 214,Y:SYS 58640 <183>
5090 IF VA$="BILD"THEN 4930 <195> 5680 PRINT BA$(22) <059>
5100 IF VA$="N"OR VA$="RU"OR VA$="OB"THEN 5690 POKE 211,Xl:P0KE 214,YlsSYS 58640 <045>

AN$="KEIN WEG":Z=1 <084> 5700 PRINT BA#(23); <139>
5110 IF VA$="S"THEN 4570 <015> 5705 POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <086>
5120

5125

IF VA$="W"AND W<3 THEN W=W+l:O=O-l:GO 
TO 4940
IF VA$="O"AND 0<3 THEN O=O+l:W=W-l:GO 
TO 4940

<111>

<100>

5710
5720

5730

GET A$:IF A$< >CHR$(13)THEN 5710 
PRINT"{CLR)":POKE 53280,14:POKE 53281
i
PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BEFINDEST DICH

<232>

<120>

5130 IF Z=0 THEN AN$="DAS HAT KEINEN SINN” <220> IM DEPOT.AN DER WAND" <144>
5140 GOSUB 2920sGOTO 5060 <016> 5740 PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>HAENGT EIN CO
5150
5160

REM ** TEIL 7 ** 
POKE 53280,0sPOKE 53281,0:PRINT"<CLR>

<206>

<011>
5750

MPUTER.SEIN BILDSCHIRM" 
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>HAT DIE AUFSC 
HRIFT: <LIG.GREEN>HEY YOU{WHITE >."

<210>

<035>
5165 POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <110> 5755 IF WS=0 THEN PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>
5170 FOR 1=1 TO 21:PRINT B7$(I):NEXT <192> AUF DEM BODEN LIEGT EIN SCHWERT." <024>
5180 GOSUB 2710 <167> 5760 CX=l:CY=10:WS=0 <195>
5190 POKE 211,X:POKE 214,Y:SYS 58640 <213> 5770 CF=0:Z=0:GOSUB 2770 <024>
5200 PRINT B7$(22) <079> 5775 IF VA$="BILD"THEN 5640 <114>
5210 POKE 211,Xl:P0KE 214,Yl:SYS 58640 <075> 5780 IF VA$="W"THEN 5950 <183>
5220 PRINT B7$(23); <159> 5790 IF VA$="S"THEN 5150 <181>
5225 POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <116> 5800 IF VA$="N"OR VA$="O"OR VA$="RU"OR VA$
5230 GET A$sIF A$<>CHR$(13)THEN 5230 <003> ="OB"THEN AN^="KEIN WEG":Z=1 <195>
5240 PRINT"{CLR>"sPOKE 53280,14sPOKE 53281 5810 IF VA$="BEFRAGE COMPUTER"THEN 5870 <218>

5250

5260

5270

PRINT-<WHITE,RIGHT>DU BIST AM ENDE DE 
S GANGES ANGEKOMMEN." 
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>VOR DIR SIEHS 
T DU EIN LASER-GITTER." 
CX=l:CY=6:LS=0

<150>

<171>

<108>
<161>

5820
5830

5835

IF VA$="ZERSTOERE COMPUTER"THEN 5390 
IF VA$="NEHME SCHWERT"AND WS=0 THEN A 
N$="DU NIMMST DAS SCHWERT":WS=1:CF=1: 
Z=1
IF VA$="NEHME SCHWERT"AND WS=1 AND CF 
=0 THEN AN^="HIER IST KEIN SCHWERT":Z

<184>

<125>

5280 Z=0sGOSUB 2770 <135> = 1 <038>
5290 IF VA^="BILD"THEN 5160 <136> 5840 IF VA$="SAGE SCHWERT"THEN AN$="DU SAG
5300 IF VA$="O"THEN W=W-lsGOTO 4940 <202> ST SCHWERT":Z=1 <100>
5310 IF VA^="WOR VA$="S"OR VA$="RU"OR VA$ 5850 IF Z=0 THEN AN$="DAS HAT KEINEN SINN" <174>

="OB"THEN AN$="KEIN WEG":Z=1 <228> 5860 GOSUB 2920:GOTO 5770 <234>
5320 IF VA$="N"AND LS=0 THEN AN$="KEIN WEG 

”:Z=1 <103>
5870
5880

PRINT"<CLR>"
PRINT"<WHITE,RIGHT>AUF DEM BILDSCHIRM

<116>

5330
5340

5350

5360

IF VA$="N"AND LS=1 THEN 5630 
IF VA$="SAGE"+STR$(LG)THEN AN$="DAS L 
ASER GITTER VERSCHWINDET"sZ=l:LS=l 
IF VA$="GEHE DURCH LASER-GITTER"THEN 
5390
IF VA$="DRUECKE LASER-GITTER"THEN 539 
0

<022>

<213>

<176>

<046>

5890

5900

5910

ERSCHEINT FOLGENDER"
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>TEXTs{LIG.GRE 
EN>SEIT URZEITEN WERDEN ICH UND"
PRINT"<LIG.GREEN,DOWN,RIGHT >MEIN HERR
AUF DIESEM RAUMSCHIFF GE-"
PRINT"<LIG- GREEN,DOWN,RIGHT >FANGENGEH 
ALTEN.BEFREIE MEINEN HERRN"

<219>

<108>

<085>

<035>
5370 IF Z=0 THEN AN$="DAS HAT KEINEN SINN" <204> 5920 PRINT"<LI6.GREEN,D0WN,RIGHT>UND ER WI
5380
5390

GOSUB 2920:GOTO 5280 
PRINT"{CLR)":POKE 53280,0:POKE 53281, 
0

<005>

<242>
5930

RD DIR HELFEN DEINE HEIMAT"
PRINT"<LIG.GREEN,DOWN,RIGHT }WIEDERZUS 
EHEN.”

<029>

<245>
5400 PRINT”{RED,DOWN,RIGHT>DIE LASERSTRAHL 5940 FOR 1=1 TO 6000:NEXT:GOTO 5720 <175>

5410
EN HABEN DICH DURCH-" 
PRINT"{RED,DOWN,RIGHT>BOHRT.DU BIST T 
OT"

<023>

<205>

5945
5950

REM ** TEIL 10 ** 
PRINT"<CLR>":POKE 53280,0sPOKE 53281, 
0

<022>

<036>
5420 GOTO 4450 <151> 5955 POKE 53265,PEEK(53265>AND 239 <135>
5430 REM ** TEIL 8 ** <232> 5960 FOR 1=1 TO 21:PRINT BB$(I):NEXT <228>
5440 POKE 53280,0:POKE 53281,0:PRINT"{CLR> 5970 GOSUB 2710 <192>

<036> 5980 POKE 211,X:POKE 214,Y:SYS 58640 <238>
5445 POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <135> 5990 PRINT BB$(22) <115>
5450 FOR 1=1 TO 21sPRINT B8$(I):NEXT <218> 6000 POKE 211,Xl:POKE 214,Yl:SYS 58640 <100>
5460 GOSUB 2710 <192> 6010 PRINT BB$(23); <195>
5470 POKE 211,X:P0KE 214,Y:SYS 58640 <238> 6015 POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <141>
5480 PRINT"{LIG.BLUE>GANG-ENDE" <090> 6020 GET A$:IF A$<>CHR$(13)THEN 6020 <026>
5490 POKE 211,XlsPOKE 214,Yl:SYS 58640 <100> 6030 PRINT"<CLR>":POKE 53280,14:POKE 53281
5500 PRINT"{LIG.BLUE >WANDOEFFNUNG"; <197> <175>
5505 POKE 53265,PEEK(53265)OR 16 <141> 6040 PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BEFINDEST DICH
5510
5520

100

GET A$:IF A$<>CHR$(13)THEN 5510 
POKE 53280,14:POKE 53281,6sPRINT"<CLR

<029>
6050

IN EINEM COMPUTER-"
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>RAUM.DER BILD

<148>
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6060

6070 
6080
6090 
6100
6120

6130
6140

6150 
6160
6170 
6180
6190

6200

6210
6220 
6230
6240

6250

6260 
6270
6280 
6290

6300
6310
6320
6330
6340
6350
6360 
6370
6380
6390

6400

6410 
6415

6420
6430 
6440
6450 
6460

6470

6475

6480

6490

6500
6510
6515

6520

6530

6540
6550 
6560
6570

6580

6660
6670 
6680
6690

6700

SCHIRM TRAEGT DIE AUF-" <138>
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT}SCHRIFT:<LIG.
GREEN>PASSWORD?" <107>
CX=l:CY=8 <011>
Z=0:GOSUB 2770 <170>
IF VA^="BILD"THEN 5950 <178>
IF VA$="SAGE "+ZF$THEN 6180 <043>
IF VAt="N"OR VA$="S"OR VA$="W"OR VA$= 
'*RU**OR VA$="OB"THEN AN$="KEIN WEG":Z= 
1 <192>
IF VA$="O"THEN 5630 <009>
IF VA$="SAGE COMPUTER"THEN AN$="DU SA 
GST COMPUTER":Z=1 < 047 >
IF VA$="ZERSTOERE COMPUTER"THEN 5390 <004>
IF Z=0 THEN AN$="DAS HAT KEINEN SINN" <230> 
GOSUB 2920:GOTO 6080 <029>
PRINT"<CLR>" <172>
PRINT"<WHITE,RIGHT>DER BILDSCHIRM TRA 
EGT DIE AUFSCHRIFT:" <195>
PRINT"£LIG.GREEN,DOWN,RIGHT }PASSWORD 
AKZEPTIERT.WIE LAUTEN DEINE" <171>
PRINT"<LIG.GREEN,DOWN,RIGHT>BEFEHLE." <023> 
CX=l:CY=8 <162>
Z=0:GOSUB 2770 <065>
IF VA$="ZERSTOERE RAUMSCHIFF"THEN 668 
0 <218>
IF VA$="ZERSTOERE COMPUTER"THEN AN$=" 
ALLE COMPUTER SIND AUSSER BETRIEB":Z= 
1 <066>
IF Z=0 THEN AN$="DAS HAT KEINEN SINN" <074> 
GOSUB 2920:GOTO 6230 <126>
REM ** TEIL 11 ** <103>
PRINT"{CLR>":POKE 53280,0:POKE 53281, 
0 <121>
POKE 53265,PEEK(53265)AND 239 <225>
FOR 1=1 TO 21:PRINT B9$(I):NEXT <058>
GOSUB 2710 <031>
POKE 211,X:P0KE 214,Y:SYS 58640 <077>
PRINT B9$(22) <201>
POKE 211,Xl:P0KE 214,Yl:SYS 58640 <195>
PRINT B9T(23) <222>

6710 GOSUB 2770 <173>
6720 IF VA$="GEBE MAGNET-KARTE"THEN 6740 <129>
6730 GOTO 5390 <190>
6740 PRINT"<CLR>":POKE 53280,0:POKE 53281, 

0 <061>
6750 PRINT"<LIG.GREEN,3D0WN,7RIGHT >HERZLIC

HEN GLUECKWUNSCH ! <106>
6760 PRINT"{LIG.GREEN,DOWN,RIGHTJDAS RAUMS

CHIFF IST EXPLODIERT UND DU " <086>
6770 PRINT"<LIG.GREEN,DOWN,RIGHT>BIST DURC 

H DIE DIMENSIONEN NACH HAUSE" <115>
6780 PRINT"{LIG.GREEN,DOWN,RIGHT >GESCHLEUD

ERT WORDEN." <182>
6790 PRINT"<LIG.GREEN,3D0WN,2RIGHT>DAS ABE 

NTEUER IST UEBERSTANDEN !!" <168>
6800 FOR 1=1 TO 7000:NEXT:CLR:GOTO 5 <076>
10000 PRINT"<CLR>":POKE 53280,0:POKE 53281

,0 <006>
10010 PRINT"<YELL0W,5SPACE>HERRZLICH WILLK

OMMEN BEI " <054>
10030 PRINT <238>
10040 PRINT"{YELLOW,5SPACE,RVSON,5SPACE>5< 

5SPACE)5<11SPACE)^{SPACE,RVOFF,7SPAC 
E)" <106>

10050 PRINT"<5SPACE,RVS0N,2SPACE>Mtl Eflfl<2S 
PACE>Kk MEMTITETrmXSPACE,RV0FF,8SPA
CE>" <153>

10060 PRINT"<5SPACE,RVSON,SPACE>HTTflEM MN 
WH<2SPACE>3 J,BTfl^{SPACE,RVOFF,8SPA
CE>" <067>

10070 PRINT"<5SPACE,RVS0N,5SPACE>T<5SPACE> 
T M<9SPACE>T<SPACE,RV0FF,8SPACE>" <181>

10080 PRINT"<RV0FF,18SPACE>fl<19SPACE>" <195>
10090 PRINT"<17SPACE>HM<10SPACE>" <227>
10100 PRINT"<18SPACE>T<9SPACE,RV0FF,SPACE?

*' <173>
10110 PRINT"<YELL0W,2SPACE>RICHTUNGEN(3D):

<8SPACE JWOERTER:" <123 >
10120 PRINT"<YELL0W,19SPACE>E E<14SPACE>" <116> 
10130 PRINT"<YELL0W,6SPACE>0B<llSPACE>E ßN

EHME H DRUECKE" <077>
POKE 53265,PEEK(53265)0R 16 <241>
GET A$:IF A$<>CHR$(13)THEN 6380 <140 >
PRINT"<CLR>":POKE 53280,14:POKE 53281
,6 <024>
PRINT"<WHITE,RIGHT>DU BIST IN EINEM R
AUM MIT EINEM LASER-" <025>
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT >GITTER." <048 >
IF WA=0 THEN PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>
DU SIEHST ZWEI WAECHTER" <223>
CX=l:CY=8 <107>
Z=0:GOSUB 2770 <010>
IF VA$="BILD"THEN 6290 <016>
IF VA$="S"THEN 5430 <077>
IF VA$="N"OR VA$="W"OR VA$="O"OR VA$= 
"RU"OR VA$="OB"THEN AN$="KEIN WEG":Z=
1 <018>
IF VA$="TOETE WAECHTER"AND WS=1 AND W
A=0 THEN WA=l:GOTO 6510 <133>
IF VA$="TOETE WAECHTER"AND WA=1 THEN
AN$="HIER SIND KEINE WAECHTER":Z=1 <122>
IF Z=0 AND WA=1 THEN AN$="DIE WAECHTE

10140 PRINT"<YELL0W,7SPACE>- N{9SPACE}^ EG 
EBE<2SPACE>M ZERSTOERE" <087>

10150 PRINT"{YELLOW,7SPACE>dl{10SPACE}^ EB
EHE DURCH" <204>

10160 PRINT"<YELLOW,4SPACE >W&S4SSP<8SPACE} 
E EBEFRAGE" <009>

10170 PRINT"<YELL0W,6SPACE>M=<HSPACE>E ED
EFFNE" <004>

10180 PRINT"<YELL0W,5SPACE>S -<llSPACE>E TT
TOETE" <112>

10190 PRINT"<YELLOW,7SPACE>RU<10SPACE>E ES 
AGE" <129>

10200 PR£NT^YEU_OW^^ JL.
< 182 >

10210 PRINT <162>
10220 PRINT"<YELLOW>EINGABEBEISPIEL: NEHME

BILD" <136>
10230 PRINT"<YELLOW>BEI DEN RICHTUNGEN WER

DEN NUR DIE AN-" <126>
10240 PRINT"<YELLOW>FANGSBUCHSTABEN EINGEG 

EBEN (S.SKIZZE)" <108>
R BEMERKEN DICH.":GOSUB 2920 <242>
IF Z=0 AND WA=0 THEN FOR 1=1 TO 3500:
GOTO 5390 <183>
GOSUB 2920:GOTO 6430 <103>
PRINT"{CLR}" <247>
PRINT"<WHITE,RIGHT>AUF DEM BODEN SIND
ZWEI TOTE WAECHTER." <207>

PRINT"{WHITE,DOWN,RIGHT >DAS LASER-GIT
TER VERSCHWINDET.EIN GE-" <069>
PRINT"<WHITE,DOWN,RIGHT>FANGENER KOMM
T HERAUS UND FOLGT DIR." <177>
CX=l:CY=8 <227>
Z=0:GOSUB 2770 <130>
IF VA$="S"THEN GS=l:GOTO 5430 <251>
IF VA$="N"OR VA$="W"OR VA$="O"OR VA$= 
"RU"OR VA$="OB"THEN AN$="KEIN WEG":Z=
1 <128>
IF VA$="BEFRAGE GEFANGENEN"THEN AN$="
WIEDERHOLE DEINE FRAGE SPAETER":Z=1 <080> 
IF Z=0 THEN AN$="DAS HAT KEINEN SINN" <220> 
GOSUB 2920:GOTO 6550 <021>
PRINT"{CLR}" <162 >
PRINT"<LIG.GREEN,RIGHT>GEBEN SIE MIR
DIE CODE-KARTE." <184 >
CX=l:CY=3 <127>

10245 PRINT"<30SPACE,YELLOW,RVSON >RETURN{R 
VOFF>"; <103>

10250 GET A$:IF A$<>CHR$(13)THEN 10250 <225>
10260 RETURN <202>
11000 REM"ERKLAERUNG DER STEUERZEICHEN" <158>
11010 REM"CLR -{SPACE,CLR}" <161>
11020 REM"GRUEN -<SPACE,GREEN>" <214>
11030 REM"GELB -<SPACE,YELLOW>" <249>
11040 REM"BLAU -<SPACE,BLUE>" <110>
11050 REM"WEIS -<SPACE,WHITE}" <146>
11060 REM"HELLBLAU -<SPACE,LIG.BLUE>" <066>
11070 REM"BRAUN -<SPACE,BROWN>" <118>
11080 REM"HELLGRUEN -<SPACE,LIG.GREEN}" <178>
11090 REM"GRAU -<SPACE,GREY 2>" <068>
11100 REM"RUNTER -<SPACE,DOWN>" <120>
11110 REM"RAUF -<SPACE,UP>" <080>
11120 REM"LINKS -<SPACE,LEFT>" <185>
11130 REM"RECHTS -<SPACE,RIGHT>" <139>
11140 REM"HOME -<SPACE,HOME>" <235>
11150 REM"REVERS ON -<SPACE,RVSON>" <063>
11160 REM"REVERS OFF -<SPACE,RVOFF>" <007>
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